

一举夺得女子举重41公斤级冠军,两次刷新自己保持的世界纪录

郭玲玲 有拼劲有韧劲

本报记者 孙龙飞

残奥会特别报道

郭玲玲掂了掂手中的金牌,与比赛时淡定从容的神情不同,她的脸上露出微笑。

8月26日,东京残奥会举重项目迎来首个比赛日。第一次参加残奥会的中国举重队选手郭玲玲在女子41公斤级比赛中以108公斤的成绩夺得冠军,同时打破了由她个人保持的世界纪录。

这个姑娘拼劲十足。第一次试举,郭玲玲就成功举起了105公斤,成为全场唯一试举超过100公斤的选手,这一重量已经超过104公斤的残奥会纪录。“接下来的比赛,她的目标就是不断超越自己,继续打破纪录。”中国举重队副领队赵根祥对郭玲玲充满期待。

第二举,郭玲玲选择了108公斤的重量,向自己保持的107公斤世界纪录发起挑战。今年6月,郭玲玲刚在残疾人举重世界杯上创造该项目世界纪录。但因为胸前停顿动作的细微颤动,这一举被裁判评定为试举失败。对此,郭玲玲说:“当时心里咯噔一下,但很快平静下来,我知道自己有实力完成这个重量。”在教练的指导下,郭玲玲排除一切杂念,更加专注于比赛,在第三次试举中成功举起108公斤,创造新的世界纪录。

根据规则,郭玲玲获得了再一次挑战纪

录的机会,但结果不计入本次比赛成绩。她再度加码1公斤并挑战成功,让世界纪录最终定格在109公斤。

当日的3次试举,全场10名选手只有郭玲玲选择超过100公斤的重量,而且在第三次试举中只有两名选手挑战成功。赛后,郭玲玲仍对自己的失误感到遗憾,但在教练孙晓刚眼里,她的发挥堪称完美,“以后的训练,我们还要更加注意细节,还会有很多机会!”

今年32岁的郭玲玲还有股韧劲。2011年全国残运会夺得铜牌后,她曾回归家庭,但始终没有忘记在举重比赛中收获的快乐和力量,还是在产后选择复出。为了达到符合参赛标准的体重,她曾在不到4个月的时间内减重16公斤。“没有坚持不懈的付出,就没有理想的收获。”郭玲玲说。

苦练力量、打磨技术,让郭玲玲很快在世界大赛崭露头角。2017年,她第一次夺得世界冠军,消息传回家乡,大家竖起了大拇指,那一刻令她久久难忘。她说,感谢体育,感谢祖国,让自己找到了新的人生价值。此后,郭玲玲在所在级别的世界比赛中越战越勇。她希望,在每一次比赛中都全力以赴,“一直破纪录到破不动为止”。

26日是东京残奥会第二个比赛日,中国队在举重、游泳、自行车和轮椅击剑项目共获3金4银8铜,目前以8金5银10铜领跑奖牌榜。



8月26日,郭玲玲在比赛中庆祝试举成功。

新华社记者 才扬摄

团体观澜

团队精神在赛场内外闪耀着光芒,也形成托举中国体育在新奥运周期继续前行的强大力量

东京奥运会上,30岁的跳水选手施廷懋两次登上最高领奖台,追平名将郭晶晶的纪录,连续两届获得奥运会女子3米板单人和双人的金牌。“我不是一个人在战斗”,团队的力量让她拥有坚持的动力和决心,可以无惧挑战、勇往直前。

奥运赛场,每个人的成功都离不开团队的力量。正如中国跳水协会主席周继红所说,中国跳水队团结一心,“梦之队”成了“拼之队”,才能保持领先地位。几代人、数十载的坚守,将领先的压力转化成动力,中国跳水队自创了陆上翻腾训练法,提高了训练效率,引领了世界潮流;队伍还探索出高效的人才培养和管理办法,发掘出年仅14岁的全红婵。每一枚宝贵奖牌、每一次精彩发挥的背后,不仅饱含运动员的刻苦与拼搏,也凝聚了队伍的心血与努力。

奋斗成就梦想,这一理念在团结协作中闪光,在拼搏进取中传承。

“00后”射击选手张常鸿夺冠后最想对教练杜丽道声“辛苦”。“她掏心掏肺地教,我全心全意地学”。中国射击队的“传帮带”,传递的不仅是技术和经验,还接力发扬光荣传统,这才让项目发展充满活力。东京奥运周期,中国射击队的选拔赛,全程模拟奥运会流程和氛围,想要入围就要拼尽全力;参赛阵容确定后,复合型团队为每名运动员提供包括体能、康复、心理等方面的全方位保障……

竞技体育的辉煌气象,来自于每个人的奋斗舞台。教练团队、科医团队、后勤团队……这些幕后英雄形成合力,才成就了赛场佳绩。37岁的吕小军夺冠后说:“金牌属于团队中的每一个人。”为了共同目标,全队拧成一股绳,不断鼓足前进的动力,而所有的创新、探索也将使队伍的发展长久受益。团队精神在赛场内外闪耀着光芒,也形成托举中国体育在新奥运周期继续前行的强大力量。

在巴黎奥运周期,那些看不到的日常拼搏,最终将决定赛场上的表现如何。心中有目标,身边有队友,沿着奋斗铺就的追梦路,中国体育期待写下新辉煌。

本版责编:程聚新 唐天奕 高 倩

团队力量托举奥运辉煌

奥运风采辉映奋斗新时代之一

季 芳

2021年苏迪曼杯羽毛球赛

中国队作为头号种子队分入A组

本报北京8月26日电 (记者王亮)2021年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛25日在马来西亚吉隆坡完成抽签,上届冠军中国队作为头号种子队分入A组,将与泰国队、芬兰队和印度尼西亚队同组竞争。

16支参赛队伍分成4个小组,每组前两名晋级,1/4决赛将重新进行抽签。其他小组赛的分组情况为:B组有中国台北队、韩国队、塔希提队、德国队;C组有印度尼西亚队、丹麦队、俄罗斯奥委会队、加拿大队;D组有

日本队、马来西亚队、英格兰队、埃及队。

苏迪曼杯每两年举办一届,自1989年首届以来已举办16届,中国队是夺冠次数最多的球队。2019年在广西南宁,中国队在决赛中以3:0击败日本队,第十一次捧得苏迪曼杯。

本届苏迪曼杯原定今年5月在苏州举行,受疫情影响改为9月26日至10月3日在芬兰万塔举办。此前,中国羽毛球协会确认,苏州对本届苏迪曼杯的赛事承办权将顺延至下一届,即2023年。

全运会冲浪比赛在海南万宁开赛

13支代表队将角逐2枚金牌

本报海口8月26日电 (记者周亚军)26日,第十四届全国运动会冲浪比赛在海南万宁拉开帷幕,13支冲浪代表队集结日月湾,角逐2枚金牌。冲浪比赛是本届全运会在陕西省外举办的5个项目之一,也是本届全运会唯一在海南省举办的项目。

根据赛程安排,全运会冲浪预赛于8月26日至9月3日举行,与2021年全国冲浪锦标赛(短板)合并举办,全国冲浪锦标赛的公开组将产生男子短板、女子短板各32个全

运会决赛名额。决赛将于9月8日至9月14日举行,届时将产生2枚全运会金牌。

万宁日月湾曾举办过全国冲浪锦标赛、全国青少年冲浪锦标赛以及WSL世界冲浪挑战者系列赛等全国和国际赛事,累计吸引超过2000名世界顶尖运动员参赛。本次比赛由国家体育总局主办,海南省旅游和文化广电体育厅、万宁市人民政府共同承办。



2021中新(重庆)国际互联网数据专用通道发展论坛举办

作为智博会重点论坛之一,第三届中国(重庆)国际互联网数据专用通道发展论坛于2021年8月23日在重庆举办。

共建共享 扩大中新国际数据通道影响力

本届论坛主题为“共享数字通道,构筑双循环格局”,四川、云南、广西、贵州在论坛上宣布加入通道建设与应用。新加坡、印度尼西亚等东盟国家代表以及四川、广西等中国省份代表齐聚,围绕中新(重庆)国际互联网数据专用通道(简称“中新国际数据通道”)建设、应用推广、创新发展等话题展开交流合作,促进中新国际数据通道在构建新发展格局中发挥更重要的作用。

论坛期间,重庆、四川、广西、贵州、云南五省份共同签署了《关于中新(重庆)国际互联网数据专用通道共建共享共用合作倡议书》,进一步扩大通道影响力。

重庆市大数据应用发展管理局和重庆市科学技术研究院签署深化合作协议,依托中新(重庆)信息通信创新合作联盟,推动国际陆海新通道数字贸易通道发展;中国一东盟信息港股份有限公司、重庆科技服务大市场有限公司等共同签署《关于中新(重庆)国际互联网数据专用通道应用战略合作协议》,助推西部地区高水平开放、高质量发展。

此外,“中新数通”新加坡企业来渝一站式云服务平台在论坛现场正式发布上线,未来将持续提供精准匹配、高效对

接服务,为中新企业和合作应用推广提供服务支撑,助力中新企业合作迈上新台阶。

借助论坛平台,重庆明月湖协同创新研究院等签约20个中新合作项目,中新国际数据通道应用场景延展到智能制造、5G智慧旅游等领域,为推动中新互联互通项目走实走深注入强劲动力。

为推动中新国际数据通道共建共享共用,重庆市大数据应用发展管理局将以高水平建设全国一体化算力网络成渝枢纽为契机,以国际陆海贸易新通道为载体,以中新国际数据通道为纽带,深化省际合作和区域协调,建立西部省市区常态化沟通协调机制,促成西部省市区协会、联盟、商会等行业组织和企业对接合作,共同建设区域性国际通信枢纽,将重庆建设成为西部国际数据门户。

创新突破 释放中新国际数据通道新动能

2019年9月,中新国际数据通道开通,其高速率、大带宽等性能优势为中新双方服务贸易、数字贸易提供便捷通道。目前,两江新区数字经济产业园、渝北区仙桃国际大数据谷等8个园区已接入通道。

作为中新互联互通示范项目的标志性项目,中新国际数据通道是重庆深度参与“一带一路”建设的重要体现。通道投用两年来,共促成200余家企业、2000多人次跨国交流对

接,累计推动意向合作49项,涉及中新双方企业及机构61家,带动中新两地信息通信领域创新发展。

为进一步释放中新国际数据通道发展新动能,重庆制定了为期三年的扶持政策,推动通道价格持续降低;设立中新信息通信联合创新资金,支持中新企业围绕数据通道应用、智慧城市等领域展开合作;成立中新创新发展联盟,提供企业间深度交流渠道。

政策上的优惠创新吸引了大批潜在用户,目前,华为、腾育科技等数十家中新企业(机构)围绕通道开展合作,推动多领域的创新应用。

近年来,依托中新国际数据通道,中新双方成功举办了中新(重庆)战略性互联互通示范项目联合实施委员会(JIC)第五次及第六次会议、2020中新国际数据通道发展论坛等重要会议及活动,为中新两国贸易物流、科技发展等方面提供稳定可靠的交流合作平台。

站在新的历史起点上,重庆市大数据应用发展管理局将积极探索跨境数据流动,打造“中新数通”品牌及服务体系,不断完善“中新数通”新加坡企业来渝一站式云服务平台功能,努力将中新国际数据通道建设成为立足重庆、带动西部、面向海外的新一代信息基础设施,释放中新国际数据通道新动能。

数据来源:重庆市大数据应用发展管理局